

首府中小学幼儿园7月13日起放暑假

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 5月21日,记者从呼和浩特市教育局了解到,2025年呼和浩特市义务教育学校暑假时间为7月13日至8月31日,普通高中学

校高一、高二年级7月20日至8月31日。

呼和浩特市教育局要求,各中小学的年节及纪念日放假办法根据《国务院关于修改<全国年节及纪念日放假办法>的决定》执行,具体休假日

期根据市政府颁布的日期执行。儿童节及青年节各学校可根据学生年龄和实际情况组织放假或集体庆祝活动。全市各中小学校要严格按照本校历安排教育教学活动,切实减轻中小

学生课业负担。要充分保护学生接受教育的权益,不得随意停课、放假,不得擅自调整教学时间。如因特殊情况需停课半天(包括半天)以上的,须报上级教育行政主管部门批准。



校园科技节

5月21日,呼和浩特市第三十中学举行了“探秘科技园点燃创新火花”校园科技节活动。当日,内蒙古科技馆科普大篷车、内蒙古自然博物馆标本展、趣味科学实验秀等活动激发学生对科学技术的兴趣与热情,营造出浓厚的校园科技氛围。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

机场“打车公示牌”火出圈,火车站也要设!

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 白天打车到火车东站预估价17元,晚上去塞上老街预估价56.5元……5月20日上午,记者在呼和浩特白塔国际机场出租车乘降点,看到了呼和浩特市交通运输局设立的公示牌,上面蓝底白字标有机场至市区17个热门旅客目的地的预估里程与价格,让外地游客宾至如归,打车出行“心里有数”。

记者注意到,公示牌上的内容包括机场到呼和浩特火车站、呼和浩特火车东站、新华广场、内蒙古自治区人民医院、大学城、塞上老街、烧麦一条街等17个热门目的地的出租车预估里程和价格表,白天(6:00—21:00)单价1.5元/公里,夜间(21:00—次日6:00)单价2元/公里,10公里之外每公里加收0.5元。

呼和浩特市交通运输综合行政执法支队副支队长王健表示,考虑到呼和浩特于五一后进入旅游旺季,将有大量外地游客抵呼,为了让游客放心出行,执法部门特意制作了这块公示牌,计费标准严格依据呼和浩特市发改委《关于调整呼和浩特市市区出租汽车运价收费标准的通知》制定。

“增设公示牌后,大大方便了外地旅客,也规范了客运出租车市场,我们收到机场周边关于打车拒载、绕路的案例大大减少。”王健告诉记者,游客若在乘车过程中遇到问题,可随时拨打12328全国交通运输服务监督电话投诉咨询,也可现场向呼和浩特市交通运输局综合行政执法支队工作人员反映,执法人员全程在岗值守,确保乘客合法权益不受侵害。

下一步,呼和浩特市交通运输综合行政执法支队将推广相关经验,计划于月底前,在呼和浩特火车站、呼和浩特火车东站增设“打车公示牌”。



公示牌介绍得非常详细

“直播带岗”进社区

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 乔殊钰) “好客来连锁超市招聘收银员、理货员、司机各一名,性别不限……”5月22日,呼和浩特市新城区海拉尔路街道携手新城区就业服务中心推出“直播带岗”活动,以“政策云课堂+岗位云集市”的双轮驱动模式,成功打破传统就业服务的时空限制,在云端为求职者和企业搭建起一座紧密相连的就业桥梁。

活动现场,主播化身“云端讲师”,深入浅出地解读着各类就业优惠政策。从创业补贴的申请条件、流程,到针对不同群体的社保补贴政策,每一个要点都被清晰阐释。屏幕上,弹幕不断滚动,观众们纷纷提出自己的疑问,“灵活就业人员社保补贴怎么申请?”“小微企业吸纳就业有哪些奖励政策?”面对这些问题,主播们耐心细致地一一解答,实时互动的模式让政策解读变得更加生动、易懂。

随后,“岗位云集市”闪亮登场。一个个优质岗位信息如同琳琅满目的商品,在虚拟货架上滚动展示。从薪资待遇、岗位职责,到发展前景,主播都进行了详细的介绍。无论是技术类岗位、管理类岗位,还是服务类岗位,都能在这场“云集市”中找到。在这场充满活力的直播中,共有700余名观众同步在线参与。他们或认真聆听政策讲解,或仔细查看岗位信息,积极在弹幕中互动交流。“这种‘指尖就业’的新模式太棒了!不用出门,在家就能了解这么多岗位信息,还能实时咨询政策,太方便了!”一位求职者兴奋地在弹幕中留言道。

呼和浩特市新城区海拉尔路街道党群服务中心副主任李艳红接受采访时表示,此次活动不仅让就业政策红利精准触达千家万户,更以新颖的形式、丰富的内容,激活了就业新业态。未来,街道还将持续优化“直播带岗”模式,不断探索创新,为更多求职者和企业牵线搭桥,助力实现更高质量和更充分就业。

一纸证明,跨越40余载……

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 贾德京) 近日,呼和浩特市公安局回民区分局海拉尔西路派出所户籍民警成功帮助辖区居民刘先生找到了40多年前的户籍档案材料,为其解决了证明亲属关系的难题。

5月18日,刘先生来到海拉尔西路派出所求助,称经营的企业正值发展关键阶段,需要完成一些相关权属业务的变更,现急需开具一份自己的亲属关系证明。民警在办理过程中发现,电子档案系统中始终无法查询到刘先生的亲属关系情况。经过细致沟通得知,刘先生想证明的亲属关系,可能要从20世纪80年代的档案资料里查阅,而当时还未启用电子档案系统,并且刘先生的户籍地几次变更,他也记不起是哪一年,在什么地方迁移过户口,可用信息十分模糊。“时间紧迫、手续繁杂,没有证明如何是好……”刘先生非常着急。“别着急,我们派出所内有护企优商办公室,设有相关工作机制,专为企业群众解决急难愁盼问题。”民警一边耐心安抚刘先生情绪,一边立即启动应急服务流程。

面对时间跨度长、查阅难度高、档案管理条件有限等难题,户籍民警辅警耐心梳理历史行政区划变更记录,通过调取尘封的户籍底册,对上百份纸质档案逐页筛查、逐层回溯,最终在一份1983年的泛黄旧档案中找到了刘先生及亲属的户籍登记信息,顺利为其出具了亲属关系证明,也为刘先生的企业赢得了宝贵时间。

拿到证明的刘先生激动不已,连连致谢,事后还专门送来了锦旗。